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STELA   ȚAU 
(21 noiembrie 1941 – 26 februarie 2015) 

 
 

La 26 februarie 2015 s-a stins din viață la Galați, după o cumplită boală și o foarte 
grea suferință, colega Stela Țau, o prezență atât de activă și cunoscută în arheologia 
mileniului I d. Hr. din Moldova. 

Stela Țau s-a născut la 21 noiembrie 1941 în localitatea Blânzi din comuna Corod, 
județul Galați și a urmat Liceul de Fete nr. 1 din Tecuci în perioada 1956-1960. Ea și-a 
continuat apoi studiile la Facultatea de Istorie-Geografie a Institutului Pedagogic din Iași în 
anii 1962-1965 și mai târziu la secția de Istorie a Facultății de Istorie-Filosofie a Universității 
„Al. I. Cuza” din Iași, pe care a absolvit-o în 1979. 

La terminarea Institutului Pedagogic din Iași în 1965, Stela Țau ocupă postul de 
profesor de istorie la Școala Generală nr. 2 din localitatea Barcea, județul Galați, unde va 
rămâne până în 1969, când se transferă la Muzeul Mixt din Tecuci, ocupând postul de 
muzeograf-arheolog. La Muzeul din Tecuci va rămâne până în anul 2001, atunci când trece la 
statutul de pensionară. 

Numele Stelei Țau este legat îndeosebi de travaliul pe care și l-a asumat pentru 
cercetarea și valorificarea științifică și muzeistică a descoperirilor din importanta necropolă de 
la Barcea, datând din secolul al IV-lea d. Hr. Destinul i-a oferit o dublă ipostază de împlinire 
față de această localitate, mai întâi ca profesoară de istorie și apoi ca cercetătoare a unui 
deosebit de valoros sit arheologic. 

Necropola de la Barcea a însemnat multe campanii dificile pe teren, epuizante, 
realizate cu mijloace financiare totdeauna insuficiente și o muncă asiduă în muzeu, mai întâi 
pentru înregistrarea și prelucrarea materialelor și a datelor recoltate în timpul săpăturilor. De 
asemenea, întocmirea rapoartelor de săpături și elaborarea altor comunicări științifice, 
susținute împreună cu colegul Mircea Nicu la diferite Sesiuni științifice naționale, a fost o altă 
constanță a activității sale. Prezența ei aproape la toate Sesiunile de arheologie anuale ale 
Muzeului „Vasile Pârvan” din Bârlad era așteptată cu foarte mare interes de toți cei care 
aveau preocupări permanente pentru cercetarea mileniului I d. Hr. 

Stela Țau nu și-a cantonat activitatea exclusiv asupra necropolei de la Barcea, ci a avut 
în vedere și alte descoperiri aparținând culturii Sântana de Mureș, cum ar fi cimitirul din 

269

www.cimec.ro / www.muzeuparvan.ro



ACTA MUSEI TUTOVENSIS. Istorie veche și arheologie, nr. XI, 2015. ISSN: 2457-1709. 

secolul al IV-lea d. Hr. descoperit în vatra orașului Tecuci – Grădina lui Tiron. De asemenea, 
preocupări îndelungate a avut mai ales în legătură cu marea și cunoscuta așezare daco-getică 
de la Poiana. 

Stela Țau a plecat dintre noi, a plecat în eternitate. A fost și a rămas pentru colegi o 
adevărată doamnă, în toată măreția ei, prin comportament, prin percepția vieții științifice și a 
celei cotidiene, prin modestie și curajul de a spune totdeauna lucrurilor pe nume. Munca era 
crezul ei. Era într-o permanentă căutare a ineditului util, aducător de împliniri și de căi 
nebătătorite încă de urmat. Pentru toți cei care am cunoscut-o, plecare ei în eternitate este o 
foarte mare pierdere. Să-i păstrăm o vie amintire ! 

 
Ion Ioniță 
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